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As questões 1, 2 e 3 são baseadas na leitura do poema de Mário Quintana, 
“Deixa-me seguir o mar” 
“Tenta esquecer-me... Ser lembrado é como 
evocar-se um fantasma... Deixa-me ser 
o que sou, o que sempre fui, um rio que vai fluindo... 

Em vão, em minhas margens cantarão as horas, 
me recamarei de estrelas como um manto real, 
me bordarei de nuvens e de asas, 
às vezes virão em mim as crianças banhar-se... 

Um espelho não guarda as coisas refletidas! 
E o meu destino é seguir... é seguir para o Mar, as imagens perdendo no 
caminho... 
Deixa-me fluir, passar, cantar... 

Toda a tristeza dos rios é não poderem parar!”  (Mário Quintana) 
 
1-Sobre o texto: 
I - Nos primeiros três versos o poeta implora pela liberdade de escolha de seus 
desejos, pede que ele possa ser o seu desejo, que possa escolher quando ir e 
como ele deve ir...  
II - Logo a seguir, utilizando-se do seu direito de poeta, traça o cenário 
baseando -se em elementos da natureza e fatores externos que podem fazer 
dele algo útil. 
III- Utilizando do recurso da comparação, lança mão de dois efeitos, a partir de 
um único elemento, o espelho. O espelho somente reflete a imagem daquilo 
que se apresenta a ele, assim como o espelho d’agua reflete o movimento da 
água que é fugaz e passageiro. 
IV - O rio, assim como o poeta, flui. Vemos também, através da comparação do 
sujeito poético, a consciência de que o tempo pode parar ou passar conforme 
nosso momento. 
a) Apenas a II e II afirmações são corretas. 
b) I, II e III são complementares, mas, não anulam a veracidade da IV 
afirmação. 
c) I, II e III são verdadeiras. 
d) Todas as alternativas são complementares e refletem a ideia de movimento 
proposta pelo autor.  
 



 

2-Qual afirmação reflete melhor a intenção do autor: 
a) Desejando identificar-se ainda mais com a imagem do rio, o poeta usa o 
recurso da personificação para dizer que não se pode guardar o que está em 
movimento. 
b) O autor deseja provocar em quem o lê uma reação positiva, marcada pela 
surpresa do ineditismo de sua formulação. 
c) O autor deixa-se impregnar de um tipo de originalidade que acaba 
enfadando as pessoas mais acomodadas. 
d) A ideia do autor é demonstrar que a vida, assim como as ideias do poeta, 
flui. Vemos também, através da comparação do sujeito poético, a consciência 
da passagem do tempo. 
 
3-Classifique o verbo em negrito: 
“Às vezes virão em mim as crianças banhar-se...”  
a) futuro do subjuntivo: às vezes virão... 
b) futuro o presente:  às vezes virão... 
c) futuro do pretérito: às vezes virão... 
d) pretérito mais que perfeito: às vezes virão... 
 
 Leia os textos a seguir com atenção e responda à questão. 
 
Texto I - A ESTRELA POLAR - Vinícius de Moraes: 
 
“Eu vi a estrela polar 
Chorando em cima do mar 
Eu vi a estrela polar 
Nas costas de Portugal! 
Desde então não seja Vênus 
A mais pura das estrelas 
A estrela polar não brilha 
Se humilha no firmamento 
Parece uma criancinha 
Enjeitada pelo frio 
Estrelinha franciscana 
Teresinha, mariana 
Perdida no Polo Norte 
De toda a tristeza humana.” 
 
Texto II - Céu de Santo Amaro - Canção de Caetano Veloso e Flávio Venturini 
“Olho para o céu 
Tantas estrelas dizendo da imensidão 
Do universo em nós 
A força desse amor 
Nos invadiu... 
Com ela veio a paz, toda beleza de sentir 
Que para sempre uma estrela vai dizer 
Simplesmente amo você...” 
 
4-Podemos notar que os autores constroem a figura da estrela atribuindo-lhe 
características... Esse recurso poético é uma figura de linguagem chamada...  



 

a) Catacrese 
b) Metáfora 
c) Prosopopeia 
d) Sinestesia 
 
5-As novas regras do acordo ortográfico começam a ser obrigatórias no brasil 
em primeiro de janeiro de 2016. E segundo esse acordo qual é a alternativa 
correta: 
a) O acento diferencial permanece nas formas verbais, cuja finalidade é 
determinar se a 3ª pessoa do verbo está no singular ou plural: SINGULAR: Ele 
tem – PLURAL: Eles têm. 
b) É preciso usar o acento diferencial para distinguir: Pára (verbo) de para 
(preposição) 
“Esse carro velho pára em toda esquina”. “Estarei voltando para casa daqui a 
uma hora”. 
c) Acentua-se: Pela, pêlo (verbo pelar) de péla, pelo (preposição + artigo) e 
pelo (substantivo) 
d) Deverá ser acentuado para diferenciar os termos: Pólo (substantivo) de polo 
(combinação antiga e popular de por e lo). 
 
6-Leia atentamente as orações a seguir e perceba como são classificadas, 
depois encontre a alternativa correta.  
“Mariana está à espera de notícias logo que amanheceu.” 
“Mariana mudaria para São Paulo se conseguisse um bom emprego.” 
a) Mariana está à espera de notícias logo que amanheceu. (classifica-se como 
uma oração coordenada adverbial temporal). Mariana mudaria para São Paulo 
se conseguisse um bom emprego. (classifica-se essa oração como oração 
coordenada adverbial condicional).  
b) Mesmo sendo idênticas, tais orações recebem classificações diferentes. 
Nesse caso, o que deve ser levado em consideração é o sentido por elas 
expresso, visto que a primeira se classifica como uma oração subordinada 
adverbial temporal e a segunda como uma adverbial condicional. 
c) Ambas se classificam da mesma forma oração subordinada adverbial 
temporal visto que utilizam conjunções do mesmo grupo: logo, se. 
d) Mariana está à espera de notícias logo que amanheceu. (classifica-se como 
uma oração subordinada adverbial temporal). Mariana mudaria para São Paulo 
se conseguisse um bom emprego. (classifica-se essa oração como oração 
coordenada adverbial condicional).  
 
7-Leia a tirinha e responda a questão: 
 



 

a) Sujeito impessoal: "O fio dental" 
b) Predicado verbo nominal "ajuda na limpeza dos dentes." 
c) Sujeito indeterminado: "O fio dental" 
d) Predicado verbal "ajuda na limpeza dos dentes." 
 
8-Qual das alternativas traz a análise correta? 
a) "Pais, professores e alunos decidem sobre a política do gênero neutro”. Pais, 
professores e alunos = Sujeito determinado composto" 
b) Oração com verbo na 3ª pessoa do singular: “Roubaram meu carro ontem.” 
c) Oração com verbo na 3ª pessoa do singular acrescido do pronome se: 
“Discutiu-se sobre o aumento do preço da gasolina.” 
d) Oração com o verbo no infinitivo pessoal: “Fumar faz mal à saúde.” “É 
importante beber dois litros de água por dia”. 
 
9-Tendo em vista as regras de concordância, assinale a opção em que a forma 
verbal está correta: 
a) Existe várias pessoas que te admiram 
b) Pode tu. Possam você.  
c) Faltam duas horas para acabar o tempo. 
d) “Quem tenta possuir uma flor, verá sua beleza murchando. Mas, quem 
apenas olhar uma flor num campo, permanecerá para sempre com ela. Você 
nunca será minha e por isso terei você para sempre. (Paulo Coelho). 
 
10-Observe os exemplos e encontre a alternativa correta: 
I. O paciente submeteu-se a SESSÕES de sangria, utilizando-se de 
sanguessugas. 
II. Por favor, poderia me dizer onde é a SECÇÃO dos livros infantis? 
III. O presidente está a caminho da SESSÃO solene. 
IV. Vamos publicar a matéria na SEÇÃO de política. 
a) Nas frases de número II e IV cabem a substituição da palavra SEÇÃO por 
SECÇÃO. 
b) Apenas na frase de número IV cabe a substituição da palavra SEÇÃO por 
SECÇÃO.  
c) A frase de número I traz a palavra SESSÕES quando deveria ser SEÇÕES. 
d) Não cabem substituições em nenhumas das frases, todas têm a forma única 
de escrita da palavra. 
 

 
Conhecimentos Gerais 
 
 
11-Sobre as escolas cívico-militares: 
I-O governo federal comunicou aos secretários estaduais de Educação, no mês 
de julho de 2023, o encerramento do Programa Nacional de Escolas Cívico-
Militares (Pecim) 
II-Tão logo houve o anúncio do fim do Pecim, o governador de São Paulo, 
Tarcísio de Freitas, prometeu editar um decreto para “regular o seu próprio 
programa de escolas cívico-militares e ampliar unidades de ensino com este 
formato”. 



 

III- No modelo cívico-militar encerrado pelo governo federal, civis poderiam ser 
responsáveis pela parte pedagógica, enquanto militares cuidavam apenas da gestão 
administrativa. 
IV- Para alguns críticos, a militarização cria uma diferenciação "muito perversa", uma 
vez que as escolas não militarizadas podem se tornar indesejadas por não oferecerem 
a mesma infraestrutura. 
Está correto: 
a) I e II 
b) I e III 
c) I, II, III 
d) I, II, III e IV 
 
12-Sobre a dengue: 
I-O Brasil é um país que anualmente sofre com o aumento exagerado dos 
casos de dengue, uma doença viral transmitida pelo mosquito Aedes aegypti. 
Até pouco tempo atrás, essa doença possuía como forma de prevenção 
apenas o controle do mosquito. 
II-O mosquito transmissor da dengue apresenta hábito diurno, sendo 
encontrado com frequência em ambientes urbanos e dentro dos domicílios. Ele 
necessita de água parada para sua reprodução, uma vez que após a eclosão 
dos ovos, as larvas do mosquito desenvolvem-se no meio aquático. Em média, 
o tempo entre a eclosão do ovo e o mosquito tornar-se adulto é de 10 dias." 
III-Atualmente, existe uma vacina registrada na Agência Nacional de Vigilância 
Sanitária (Anvisa). A vacina contra a dengue já é comercializada no Brasil e 
protege contra quatro sorotipos do vírus. Apesar da vacina ser uma boa arma, 
ainda é importante lutar contra o mosquito. 
IV-Na década de 1950, o Brasil foi considerado livre do mosquito da dengue 
pela OMS. Entretanto, não foi erradicado em todo o continente americano, o 
que facilitou sua reintrodução." 
Está correto: 
a) I e II 
b) I e III 
c) I, II, III 
d) I, II, III e IV 

 
13-O governo Luiz Inácio Lula da Silva pretende manter o diálogo com a 
ditadura de Nicolás Maduro, na Venezuela, apesar da cassação dos direitos 
políticos da opositora de Maduro. A ex-deputada era favorita para representar a 
oposição na disputa presidencial de 2024, segundo as pesquisas mais 
recentes. O texto refere-se a deputada: 
a) María Corina Machado. 
b) Clara Solon 
c) Iris Varela 
d) Rosana Valle 
 
 



 

14-Dia 28 de junho de 2022 o Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE) baseado na coleta do Censo de 2022, divulgou: 
I-Brasil registrou a menor taxa de crescimento anual desde 1872 
II-Houve inédito movimentação de interiorização da população. 
III-A população total do país chegou a 25 milhões em 2022. 
IV-Acelerado envelhecimento da população. 
Está incorreta: 
a) I 
b) II 
c) III 
d) IV 
 
15-Segundo o artigo 196 da Lei Orgânica de Cunha, o Sistema Único de Saúde 
será financiado com recursos do orçamento do Município, do Estado, da União 
e da Seguridade Social, além de outras fontes que constituirão o Fundo 
Municipal de Saúde.  Os recursos financeiros do Sistema Municipal de Saúde, 
vinculados à Secretaria Municipal de Saúde, serão subordinados ao 
planejamento e controle do: 
a) Conselho Municipal de Saúde 
b) Secretário de Saúde do Município de Cunha 
c) Tribunal de Contas 
d) Secretaria Estadual de Saúde 
 
16-O ECA trouxe conquistas importantes para a proteção e promoção da 
infância e da juventude no país, como acesso à educação e a redução da 
mortalidade e do trabalho infantil. No dia 13 de Julho de 2023 o Estatuto da 
Criança e Adolescente completou: 
a) 40 anos 
b) 20 anos 
c) 33 anos 
d) 28 anos 
 
17-Assinale a afirmativa INCORRETA sobre o Windows: 
a) Um arquivo ao ser deletado no ambiente Windows 7 é enviado para a 
"Lixeira" e pode ser recuperado por meio da opção "Restaurar". 
b) Um arquivo no Windows 7 possui, entre outras informações, a data de 
criação, a data de modificação e a data de acesso ao arquivo. 
c) Pelo "Painel de Controle" do Windows é possível acessar mais rapidamente 
os ícones dos programas fixados pelo usuário ou dos programas que estão em 
uso. 
d) O local recomendado para instalação de aplicativos no Windows 7 
Professional é pasta "Arquivos de Programas", geralmente localizada no disco  
 
18-Com a descoberta __________ nas “minas gerais”, a partir de 1695 é que a 
região do Facão começa a ser palmilhada e desbravada de modo mais 
acentuado por aventureiros portugueses, por portugueses já radicados na 
região vale-paraibana e por outros moradores desses locais, todos à procura 
de enriquecimento fácil nas “Gerais”. Preenche corretamente a lacuna: 
a) da presença de minério de ferro. 
b) das primeiras esmeraldas. 



 

c) de petróleo.  
d) das primeiras jazidas de ouro. 
 
19-Um dos fatores que justificaram o estabelecimento dos europeus e demais 
pessoas na região do Facão, entre o final do século XVII e o começo do século 
XVIII foi: 
a) A presença de jazida de ouro na região. 
b) A excelência do clima. 
c) A presença de petróleo na região. 
d) A presença de criminosos na região. 

 
20-No mês de julho, o presidente Luiz Inácio Lula da Silva sancionou a lei do 
novo Mais Médicos. Assinale a alternativa incorreta: 
a) A expectativa do governo é ampliar em 15 mil o número de médicos, 
brasileiros e estrangeiros, na atenção básica do Sistema Único de Saúde 
(SUS) ainda em 2023 . 
b) O foco do programa serão as regiões de maior vulnerabilidade, priorizando a 
formação dos profissionais com mestrado e especialização 
c) Inexiste a oferta de benefícios para os locais de difícil provimento.  
d) Além de levar médicos para regiões onde há escassez ou ausência desses 
profissionais, o programa prevê a reorganização da oferta de novas vagas de 
graduação e residência médica, para qualificar a formação desses 
profissionais.  
 
 
Conhecimentos Específicos 
 
 
21-Qual é o princípio ativo das atuais vacinas contra HPV? 
a) partícula semelhante a capsula do vírus. 
b) vírus atenuado.  
c) vírus vivo. 
d) glicoproteína viral. 
 
22-Na incontinência urinária de esforço, a perda de urina aos mínimos esforços 
sugere: 
a) hiperatividade do detrusor. 
b) deficiência esfincteriana intrínseca.  
c) litíase renal. 
d) litíase vesical. 
 
23-Sobre a puberdade normal feminina, pode-se afirmar que: 
a) os androgênios adrenais determinam o estirão de crescimento. 
b) o pico do crescimento ocorre 2 anos após a menarca.  
c) a menarca só ocorre após o desenvolvimento completo das mamas. 
d) ocorre aumento dos pulsos de LH durante o sono. 
 
24-Qual a principal causa de sangramento uterino anormal nos extremos da 
vida reprodutiva, ou seja, na adolescência e climatério? 
a) gestação. 



 

b) abortamento.  
c) anovulação.  
d) tumor uterino. 
 
25-Sobre a vaginose bacteriana, é INCORRETO afirmar que: 
a) ocorre por sucessivas acidificações do pH vaginal. 
b) apresenta-se como leucorréia amarelada de mau cheiro. 
c) apresenta teste de Whiff positivos. 
d) apresenta clue-cells no exame a fresco. 
 
26-A endometriose causa dispareunia __________ e a doença inflamatória 
pélvica aguda costuma cursar com dispareunia __________. Preenche 
corretamente as lacunas, respectivamente: 
a) aguda; progressiva. 
b) progressiva; aguda. 
c) aguda; aguda. 
d) progressiva; progressiva. 
 
27-Sobre terapia hormonal da menopausa, pode-se afirmar que: 
a) A via percutânea leva a menor risco de tromboembolismo.  
b) A tibolona estimula a proliferação do endométrio.  
c) A noretisterona não tem efeito androgênico. 
d) O esquema combinado contínuo está contra indicado em mulheres com 
história de endometriose. 
 
28-Assinale a afirmativa correta com relação ao fator ovariano de infertilidade: 
a) Cirurgias pélvicas nunca interferem no prognóstico reprodutivo da mulher.  
b) Quanto mais idosa, maior a probabilidade do sucesso no tratamento da 
infertilidade.  
c) O FSH elevado em idade inferior a 35 anos tem melhor prognóstico do que 
com FSH normal e acima de 40 anos. 
d) Técnicas de reprodução assistida não permitem mudar a qualidade 
intrínseca dos óvulos. 
 
29-De acordo com a Lei 8080/90: “A saúde é um direito fundamental do ser 
humano, devendo o Estado prover as condições __________ ao seu pleno 
exercício.” Completa corretamente a lacuna: 
a) indispensáveis. 
b) dispensáveis. 
c) desejáveis. 
d) necessárias. 
 
30-De acordo com a Lei 8142/90, a Conferência de Saúde reunir-se-á: 
a) anualmente. 
b) a cada dois anos. 
c) a cada três anos. 
d) a cada quatro anos. 
 
 


